
 

おもしろ算数 ○52  （５・６年生） 
（このページは、直接入力できません。そのまま見るか、印刷してもらって使ってね‼） 

 

小学校５・６年生のみなさん、こんにちは。 

おもしろ算数○52は、「きまり見つけ」の問題です。 

【問題】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自分の考え】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 下の表は、１段目から４段目まで、何かのきまりを作って、左から小さい順に 

自然数が並んでいます。 

 このとき、４段目の左から１０番目の数を答えましょう。 

 また、４段目はどんなきまりになっているか書きましょう。 

 

１段目 １ ３ ５ ７ ９ １１ １３ ・・・ 

２段目 ２ ４ ６ ８ １０ １２ １４ ・・・ 

３段目 ３ １３ ２３ ３３ ４３ ５３ ６３ ・・・ 

４段目 ４ ６ １０ １６ ２４ ３４ ４６ ・・・ 

 



 

答え．１０番目は９４になります。 

４段目のきまりは、下のようになります。 

 

４段目 ４ ６ １０ １６ ２４ ３４ ４６ ６０ ７６ ９４ ・・・ 

（次の数との差）  ２    ４   ６    ８   １０   １２   １４  １６  １８  … 

 

４段目のきまりは、左から順に並んでいる「数の差」に着目します。 

そうすると、次の数との差は順に、「２，４，６，８，１０，１２，１４，１６，１８,…」と偶数の並びになって

いることが分かります。 

したがって、「一番小さな数に、順に偶数をたしていく」というきまりが発見できます。 

だから、そのきまりを活用して、１０番目の数を「９４」とします。 

 

※１段目のきまり・・・奇数を小さい数から順に並べてあります。 

 ２段目のきまり・・・偶数を小さい数から順に並べてあります。 

 ３段目のきまり・・・３からはじめて、順に１０を加えた数が並べてあります。 

 ４段目のきまり・・・４からはじめて、順に偶数を加えた数が並べてあります。 

 


